

■微话题

老公坚决不让生二胎 背后真相让所有妈妈沉默

上个周末，天气不错，我和老公约上了几个好友一起去爬山。中途爬累了休息的时候，大家就围坐一起聊起了天。

话题一开始围绕着各自最近的工作和生活展开，聊着聊着就聊到了孩子身上。

“现在温度适宜，秋高气爽的，很适合怀孕啊，你们就没考虑过要个二胎吗？”其中一个妈妈说道。

“我们正在考虑中呢！”

“是打算再要一个呢，这不也在准备中嘛！”

大家你一言我一语地聊着生二胎的事。

这时，一直没说话的小丽姐开口了：“其实我挺想再要一个的，可我们家这位说什么也不要了。”说完用眼睛白了她老公一眼。

此话一出，大家就好奇了，人家都是女人不想再一次经历分娩的痛苦了，这还有男人不愿意要二胎的？于是大家都纷纷问小丽姐老公什么原因。

小丽姐老公架不住我们一个劲儿地问，也许也是想给小丽姐一个交代吧，于是有了下面这一番言论，简直可以给所有男人上一课了！

我为什么不让老婆生二胎

正是因为我见过了老婆生第一胎时的痛苦模样，所以才不想让老婆再遭一次罪。

我眼睁睁的看着老婆的身材从婚前的小蛮腰变成了水桶腰，虽然我不嫌弃，但当我看到老婆站在镜子前，眼神里流露出的那一抹失落时，我好心疼啊！曾经那么多男人眼中的女神，如今为了我，为了孩子，却接起了地气。

还有伴随着老婆几乎一整个孕期的孕吐，每次看到她蹲在马桶边上，恨不得把胃吐出来的样子，我真的好心疼啊！

后来生孩子时，老婆经历了难产，当医生拿着家属同意书让我签字时，我就暗暗发誓：一定要保佑我老婆平安无事啊，这辈子我只要老婆，再也不让老婆遭这种罪了。我们男人养家是很辛苦，但都是用钱解决问题，而你们女人是在用命啊！

一边带孩子一边上班太辛苦了

老婆刚休完产假就去上班了。因为孩子不喝奶粉，所以她理所当然地当起了“背奶妈妈”。可是试了几天后发现，小家伙很倔强，不吃“冷冻奶”，一定得喝新鲜的。于是老婆每天中午下班后，都会骑着自行车回家喂孩子，然后再急匆匆赶回公司。那时候是冬天，老婆的手因此得了冻疮。

有时候孩子半夜哭，老婆总是第一时间坐起来抱孩子，喂孩子。就这样的睡眠质量，白天还要应对工作，有多辛苦可想而知了。

我虽然心疼老婆，想帮她分担一下，但每次孩子半夜哭了，我都睡得像头死猪一样，根本听不见。有几次我特意让老婆把我叫醒，来照顾孩子。结果坚持了没几天，因为白天上班的时候实在太影响工作了，于是把苦差事又给回了老婆。从那时起我就深深觉得，当女人不容易了。

老婆是亲人，不是生育工具

没错，生孩子是女人的本能，但不是女人的使命。她可以选择生，也可以选择不生，



还可以选择跟谁生，不是任何一个男人都可以让女人义无反顾为他生下孩子的，前提必须是这个男人值得才行。

只有一个女人足够爱这个男人了，才愿意冒着生命危险，为两人的感情做出延续。

老婆是陪我走到最后的人，也是这一生陪我走过最漫长岁月的人。爱情会在这段岁月中逐渐转化为亲情，我怎么舍得让亲人为我再一次冒险？又怎么舍得失去这个要陪我走一辈子的人？

难以想象老婆带两个孩子有多累

带一个孩子就让老婆瘦了二十斤，这刚胖了一点，如果再来一个孩子的话，真不知道会把老婆折腾成什么样子。

有一次，我在儿童诊所跟一个有两个孩子的妈妈聊天，她说每天光给孩子洗澡就要用两个小时。到了晚上更难过，一个孩子的时候，虽说没睡过一个整觉，但起码只需要哄一个就够了；如果是两个孩子，而且两个孩子一起哭的话，该怎么哄？大半夜的，整个人迷迷糊糊的，又该怎么安排最佳解决方案？到时候，恐怕只有手忙脚乱的份了。折腾一晚上，精力都用在孩子身上了，白天还要去上班。天哪，我一个大老爷们都吃不消，让老婆一个弱女子怎么受得了？！

而且到时候，老婆肯定要将消遣娱乐减到最低点，将逛街购物视为打仗，把电视机作为摆设了。牺牲掉自己的一切来养育孩子的老婆，太不容易了。

所以，男人们，要不要生二胎，先想清楚再说！其他条件先不说，如果你能帮老婆承担起一部分照顾孩子的责任，那再考虑生二胎的事吧！毕竟，生孩子是老婆的一次生命冒险，别拿老婆的性命当儿戏。

爱她，就请多为她着想……

今日女报微信粉丝“黄亮”推荐



扫二维码，关注今日女报

微信，有惊喜哦！

■微国学

古人这十句话，一句比一句经典

讲对话，做对事，人生需要不断的学习。古人的这十句话就告诉我们应该如何说话，如何做事……

1 文武之道，一张一弛。

【释义】文、武，指周文王和周武王。意思是宽严相结合，是文王武王治理国家的方法。张，指的是拉紧；弛，指的是松弛。现用来比喻生活的松紧和工作的劳逸要合理安排。

【感悟】现代人快节奏的生活，使人变得浮躁，感情空洞，找不到真实的自我，破坏了生活的情趣。

调整一下心态，把名利和享受看得淡一些，松松紧绷的神经，看看人生的风景，从容、平静、张弛有度地去生活，才是真正的人生。

2 见兔而顾犬，未为晚也； 亡羊而补牢，未为迟也。

【释义】顾犬：回头看狗，让狗去追兔子。牢：羊圈。指见到兔子再去招呼狗，不算是晚了；羊丢失了再去修补羊圈，也不算太迟。应及时修正错误，总结经验，以减少损失。也比喻有错要及时改，否则会造成更大的祸患。

【感悟】生活和工作中有了失误或者错误决策，这很正常，不必纠缠过去的损失，及时改正，会有更好的收获。

人不怕失败，怕的是失败后没有及时总结经验教训，或者总是抱着负面情绪。

3 智者千虑，必有一失； 愚者千虑，必有一得。

【释义】聪明的人在上千次考虑中，总会有一次失误；愚蠢的人在上千次考虑中，总会有一次收获，说明任何事物都是一分为二的，聪明之人不可能永远聪明；看似愚笨的人，他也有聪明的时候。

【感悟】人外有人，天外有天。对于远远比我们聪明的人，我们不免自惭形秽。其实不必，尺有所短，寸有所长，我们也有我们的长处，通过勤奋也可以赶上别人。

4 采菊东篱下，悠然见南山。

【释义】在东边的篱笆下采菊花，不经意间，一抬头看到了南山好美。形容一种悠闲自得的心态。

【感悟】生活可以忙碌、疲惫，心态要悠闲、诗意。喝茶、饮酒、朋友一起闲聊，都是放松的办法。喜欢高雅的不妨练练书法，唱唱京剧。

5 天生我材必有用， 千金散尽还复来。

【释义】上天生下我，一定需要用到我的地方，需要我去完成。金钱用尽了，这些失去的东西以后依然

会归来。

【感悟】自己要尊重自己，不能把自己当废物点心看。不要目空天下，同时又要相信自己终有所成。

6 莫愁前路无知己， 天下谁人不识君。

【释义】不必担心前去旅途无知音，走遍天下有谁不赏识您。

【感悟】我们经常会感到“我面前缺少一个知音”，有孤独感是很正常的，但是要坚信自己的事业会找到志同道合的朋友，自己的生活能找到志同道合的知己。

7 因过竹院逢僧话， 偷得浮生半日闲。

【释义】路过一间竹林密布的寺院，无意间与一个和尚相谈了许久，这才发觉自己在浮沉奔波的人生中，又得到半日清闲。

【感悟】偶尔抛开红尘，和世外之人聊聊还是蛮受益的，说不定会遇到高人，给你指点一下迷津呢！

8 山重水复疑无路， 柳暗花明又一村。

【释义】当山和水不断重复，正怀疑无路可行的时候，忽然看见柳色浓绿，花色明丽，一个村庄出现在眼前！

【感悟】不管多么困难，都要坚信会有事情转机、柳暗花明的一天。

9 星星之火，可以燎原。

【释义】一点儿小火星可以把整个原野烧起来。比喻小事可以酿成大变，也比喻新生事物开始虽然弱小，但有广阔的发展前景。



【感悟】不要害怕自己起步晚、起点低、底子薄，不要因为自己不起眼而悲叹，坚持下去，上天终会给你一个说法。

10 塞翁失马，焉知非福？

【释义】比喻一时虽然受到损失，反而因此能得到好处。也指坏事在一定条件下可变为好事，反之亦然。形容人的心态一定要乐观向上，任何事情都有两面性，不好的一面，有可能向好的一面转化。

【感悟】遭遇挫折也不要一蹶不振，人生总还有翻本的机会，当前的挫折说不定就是未来转运的起点。

今日女报微信粉丝“刘砚”推荐分享